



ВЕЛИЖСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ

*Стефаненко Дмитрий,
обучающийся 8 А класса МБОУ
«Средняя школа № 1» г. Велижа
Смоленской области*

МОЙ ПРАДЕДУШКА – ЗАЩИТНИК РОДИНЫ

*Мой прадедушка был на войне!
Он страну от врагов защищал,
И когда всё горело в огне,
Его ангел крылом укрывал.*

Елена Никифорова

О Великой Отечественной войне снято множество фильмов, написано много песен и книг. Но только те, кто выжил, могут понять правду о войне, в полной мере осознать ценность победы. Наш долг – помнить о великой войне и о Великой Победе – и стараться жить в мире. Ведь нет ничего страшнее войны и голода. Кто-то скажет, что я не прав, но люди, пережившие войну, со мной согласятся.

Мы помним... Пока еще помним о них, о тех, кто выжил, но с каждым днем ветеранов все меньше. Время берет свое. Настанет момент, когда на Земле не останется ни одного человека, кто бы мог сказать, что он был очевидцем войны. Но мы не можем позволить себе забыть, не имеем такого права! Наша память – это наша защита от войны и наш ключ к мирному небу. Пока мы помним – мы в безопасности.

Если бы у меня появилась возможность встретиться со своим сверстником из другой страны, я бы с гордостью рассказал ему о заслугах моих близких перед нашей страной во время Великой Отечественной войны. Одним из них был мой прадедушка.

Пестун Георгий Гаврилович, мой прадед, родился 3 июня 1916 года в городе Велиже в семье почетного мещанина. Его отец был портным, владел собственной мастерской и еще был церковным старостой в храме. Знал церковнославянский язык (умел на нем читать и писать), а так как большую часть населения в городе составляли евреи, то иврит знал тоже. Прадедушка получил школьное образование, затем поступил в Горьковский речной техникум, который окончил по специальности судового механика. До призыва в армию работал в Горьковском пароходстве механиком на речном буксире. В июне 1941 года его призвали на службу в РККА



и направили на Калининский фронт в 336 стрелковый полк рядовым стрелком. Служил в 1 стрелковом батальоне в 3 стрелковой роте. В 1942 году прадедушку перевели в полковую ремонтную мастерскую. Он активно участвовал в боях, дослужился до звания старшины, пока 16 июля 1942 года при отражении атаки не был контужен и тяжело ранен осколком в ногу.

– Помню только сильную боль, а потом меня землей засыпало. Очнулся уже в поезде, но без документов и вещей, – так вспоминал о случившемся сам прадедушка.

После ранения он долго лежал в госпитале, который находился в маленьком городке вблизи Томска. Там же и тифом переболел. Нogu совсем вылечить не удалось, всю оставшуюся жизнь прадедушка сильно хромал. По состоянию здоровья его комиссовали, и тогда он пошел работать к маршалу Гречко (на тот момент он еще маршалом не был). Здесь-то его и нашла заслуженная награда – орден Отечественной войны 2 степени.

К сожалению, прадедушки давно нет в живых, но в нашей семье память о нем свято чтят, а орден хранят как реликвию. Благодаря ему и таким же отважным солдатам я сейчас живу в мирное время.

Когда я вырасту, обязательно постараюсь жить и поступать так, чтобы моя семья гордилась мной. Надо помнить, что успешным человеком в нашей стране может стать только тот, кто стремится принести пользу своей Родине.



*Ачкасова Карина,
обучающаяся*

*6 В класса МБОУ «Средняя школа № 1»
г. Велижа Смоленской области*

МОЙ ПРАДЕДУШКА

22 июня 1941 года мирная жизнь советских людей была нарушена, началась война. По воле судьбы на эту войну попал и мой прадед – Кулешев Петр. Он попал туда, когда был еще совсем молод, он как раз закончил 11 классов. Мой дед воевал на Западном фронте, защищал столицу нашей родины. За это был награжден медалью. Потом был в Германии. Получил награду «За победу над Германией», он участвовал в штурме Берлина. Участвовал в освобождении Чехословакии.

В 1946 году мой прадедушка вернулся к мирному труду. До выхода на пенсию он проработал водителем в колхозе. Он был хорошим семьянином, добрыми отзывчивым человеком. Мой прадед ушел из жизни на 80-м году жизни. Дома до сих пор хранятся его награды и грамоты. Каждое 9 Мая мы всей семьей со слезами на глазах вспоминаем тот боевой путь, который прошел прадедушка. Я очень горжусь своим прадедушкой и благодарна ему и тысячам советских солдат, что они отстояли для нас мирное небо. Наше поколение не должно забывать о том, ради чего проливали кровь наши предки.



*Кузнецов Иван, обучающийся
10 класса МБОУ «Средняя школа № 2»
г. Велижа Смоленской области*

ОСТАНОВИСЬ НА БЕЗЫМЯННОМ ПОЛЕ...

*Остановись на безымянном поле,
Остановись и просто помолчи.
Один лишь ветер помнит это горе,
Как по родной земле шагали палачи.*

*Теперь не рад он птичьим переливам,
Берёзкам стройным, золотистым
нивам...*

*Он слышит крики, стоны, взрывы,
Снарядов свист, солдат призывы.*

*Сквозь годы видит, как бушующее
пламя*

*Лишь пепелища всюду оставляет,
А над убитой матерью ребёнок
В щемящей безысходности рыдает.*

*С тех пор минуло 80 лет,
Как деды встретили с Победою
рассвет,
Но боль в людских сердцах не
затихает,*

И каждый русский точно знает,

*Что здесь лилася кровь и было много
боли.*

*А ты постой на безымянном поле
И поклонись героям той войны.*

Пусть вечно в памяти живут они!



*Кузнецов Иван,
обучающийся 10 класса МБОУ
«Средняя школа № 2» г. Велижа
Смоленской области*

ПОИСКОВИКАМ

*Прошла война, плывут воспоминанья...
В душе и сердце помним мы всегда
Страданья, смерть, лихие испытанья
И имена героев, канувших в века.*

*А сколько их, безвестных-неизвестных,
Лежит в родимой матушке-земле.
Ряды пополнив воинов небесных,
Приблизили Победу к той весне.*

*Сейчас бойцов тех правнуки и внуки
Несут с почётом звание «поисковик».
На Вахтах трудятся без устали их руки,
Чтобы домой вернулся каждый фронтовик.*

*И нет для них важнее дела в жизни,
Чтоб о войне той никогда не позабыть,
И память о героях, преданных Отчизне,
О павших воинах навеки сохранить!*

